

Первая школа в селе Частоозерье была начальная. И образована в 1872 году. Занимались в школе 80 мальчиков и 41 девочка. В 1928 году школа стала 7-летней, позднее переименовали в неполную среднюю. Средней школа стала в 1941 году. Занятия проводились в шести просторных крестовых домах, на слайде вы видите один из первых домов, где занимались ученики.

В 1939 году было построено типовое кирпичное здание средней школы.

В 1972 году школа перешла в новое трехэтажное здание в центре села. Оснащение кабинетов осуществлялось постепенно. В 1977 году был оборудован лингафонный кабинет. При школе был открыт Ленинский музей.

В 1996 году был построено трехэтажное здание на 360 мест со спортивным залом и спортивной площадкой. В результате школа получила возможность работать в одну смену. В этом здании и разместилась начальная школа, которая остается и сегодня.

Как быстро летит время. Сегодня невозможно перечислить всех учителей, отдавших школе не один десяток лет:

Кузеванова Лидия Лазаревна - учитель литературы;

Власова Таисия Петровна - учитель химии;

Цветкова Екатерина Петровна - учитель иностранного языка;

Тайшина Вера Федоровна - учитель начальных классов;

Илюхина Галина Денисовна - учитель математики;

Жданова Зоя Петровна - учитель русского языка и литературы

Колмачихин Михаил Иосифович - учитель физики;

Печерина Лидия Дмитриевна - учитель начальных классов,

Козлова Ефросинья Ивановна - учитель математики,

Гаспарян Людмила Павловна - учитель иностранного языка,

Журавлева Надежда Степановна - учитель математики,

Карпова Ирина Петровна - учитель физической культуры,

Солодовникова Светлана Ивановна – учитель русского языка и литературы, Макарова Елена Валерьевна – учитель начальных классов,

Васильева Татьяна Васильевна – учитель химии,

Кузеванова Наталья Афанасьевна – учитель истории и многие, многие другие.

Называя фамилии педагогов Частоозерской школы, вкладывающих свою душу в учительское дело можно не останавливаться. Ведь в каждом учителе есть изюминка, и каждое поколение запоминает своих учителей, без сомнения с лучшей стороны.

Именно от них воспитанники Частоозерской школы унесли с уроков то главное, что помогло им стать настоящими людьми.

Сердце школы – ее учителя. Каждый учитель – это целая история, история школы, история родного села. А когда эта история продолжается не одно поколение, это уже династия.

Каждая династия нашей школы уникальна, потому что накопила особый педагогический опыт, который приобретался несколькими поколениями на протяжении многих лет.

Педагогические династии нашей школы:

Династия Москалёвых:

Москалева Анна Ивановна – глава династии, директор Частоозерской школы.

Москалева Клара Вениаминовна – 1 поколение династии, учитель начальных классов.

Богун Елена Аркадьевна – 2 поколение династии Москалевых, учитель истории.

Потрехалова Светлана Анатольевна – 2 поколение династии, Москалевых, директор школы.

Общий педагогический стаж династии Москалевых более 100 лет.

Династия Бекишевых:

Бекишева Надежда Степановна - глава династии, учитель биологии

Бекишев Сергей Николаевич - 2 поколение династии, директор школы.

Бекишева Светлана Николаевна - учитель математики.

Общий педагогический стаж династии Бекишевых более 40 лет

Династия Сысоевых:

Сысоева Татьяна Григорьевна - учитель физики Частоозерской школы.

Сысоев Михаил Юрьевич - учитель физической культуры.

Чеботина Ирина Владимировна - 2 поколение династии Сысоевых, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

Общий педагогический стаж династии Сысоевых более 150 лет

Династия Овчинниковых:

Овчинникова Нина Константиновна - глава династии, учитель технологии.

Овчинникова Татьяна Александровна - 2 поколение династии, учитель географии.

Общий педагогический стаж династии более 60 лет

Династия Арзиных:

Арзина Тамара Николаевна - глава династии, учитель биологии.

Меньщикова Полина Владимировна - 2 поколение династии Арзиных.

Общий педагогический стаж династии составляет более 60 лет.

В школе трудились и трудятся и династии-семейные пары:

Семья Дроновых: Сергей Анатольевич и Ирина Владиславовна.

Семья Верещагиных: Евгений Георгиевич и Екатерина Игоревна.

Семья Глухих: Татьяна Владимировна и Валерий Геннадьевич.

Коллектив современной школы состоит из 36 педагогов.

Среди них те, кого знает не одно поколение, те к кому выпускники приводят уже своих детей, те о ком с ностальгией рассказывают родители своим чадам.

Битюцких Людмила Петровна-учитель математики

Доценко Елена Тимофеевна-учитель начальных классов

Астанина Нина Александровна-учитель русского языка и литературы

Глухих Татьяна Владимировна-учитель начальных классов

Бетеева Лариса Тихоновна-учитель иностранного языка

Щербань Ирина Валерьевна - учитель математики

Среди педагогов есть те, кто учился в нашей школе, они вернулись в родное село и родную школу.

Потрехалова Светлана Анатольевна - директор школы,

Агафонова Светлана Ивановна-учитель русского языка и литературы.

Глухих Татьяна Владимировна-учитель начальных классов.

Сергиенко Оксана Николаевна-учитель начальных классов.

Верещагин Евгений Георгиевич - учитель физической культуры.

Колмакова Надежда Петровна-учитель начальных классов.

Алябышева Ульяна Владимировна-учитель географии.

Меньщикова Полина Владимировна - учитель биологии.

Бухвалова Елена Михайловна - учитель физики.

Югатова Ирина Викторовна - учитель химии.

Буровцева Ирина Николаевна - учитель начальных классов.

Среди учителей есть педагоги-стажисты, которые имеют различные награды и звания, такие как нагрудный знак «Почетный работник общего образования»: Глухих Т.В., Доценко Е.Т., Бетеева Л.Т., Битюцких Л.П., Астанина Н.А. Многие педагоги награждены Почетной грамотой Министерства образования и

науки РФ. Их добросовестный труд и высокий профессионализм оценен на всероссийском уровне.

В течение трех последних лет школа помогает повысить качество образования в школах с низкими результатами обучения и является региональной инновационной площадкой «Повышение качества образования».

Педагоги нашей школы активно участвуют в различных конкурсах и марафонах, один из таких (главный и престижный) - фестиваль педагогического мастерства, в котором состязаются в профессионализме и педагогическом таланте. Наши учителя ежегодно принимают участие в этом конкурсе и за последние несколько лет становились лучшими на муниципальном уровне, достойно занимая 1-е места.

По итогам последних лет участниками районного фестиваля были Меньщикова П.В., Шаламова Е.Н., Верещагина Е.И., Огаджанян Н.А., Глухих Т.В., Исакова Ю.А., Максимова З.А. А четверо из них, принимали участие в региональном этапе в г. Курган и г. Шадринск. Глухих Т. В., учитель начальных классов, - 3 место в областном Фестивале педагогического мастерства-2018 в номинации «Учитель-мастер». Максимова З.А., учитель русского языка и литературы, лауреат фестиваля, 5 место в 2020 году. Огаджанян Надежда Александровна, учитель математики, в 2021 г. стала призером и заняла 2 место в областном Фестивале педагогического мастерства в номинации «Учитель-мастер». Исакова Юлия Александровна, учитель начальных классов, призер 2022 года. 2 место в номинации «Учитель-мастер».

Многие наши учителя делятся своим опытом преподавания с педагогами других школ, а также выступают в роли наставников.

Наша школа очень изменилась за все годы работы. Мы идем, конечно, в ногу со временем. У нас современные кабинеты и оборудование. На этом школа не останавливается.

В сентябре 2019 года в школе был открыт центр удаленного доступа к фондам Президентской библиотеки имени Бориса Ельцина. В Курганской области это единственный центр. Использование ресурсов Президентской библиотеки дает возможность для преподавания и изучения школьных предметов, особенно истории, обществознания, литературы, окружающего мира в интересной для обучающихся форме.

В сентябре 2019 года на базе школы был открыт Центр образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

Одна из основных задач центра - развитие общекультурных компетенций и цифровой грамотности обучающихся.

В 2021 году открыт современный класс «Робототехники», который оборудован на средства гранта в размере 500 тысяч рублей. Финансовую поддержку оказало предприятие «Велес» и лично депутат Государственной Думы Александр Ильтяков. Сделан ремонт, куплена мебель и легио-конструкторы. Здесь ребята собирают умных роботов с искусственным интеллектом.

В декабре 2020 году торжественно открыт Музей Боевой Славы. Созданный музей стал уникальной площадкой для проведения областных и районных патриотических мероприятий, центром краеведческой и поисковой работы. Здесь учениками ведется поисковая работа и собран богатейший материал об истории села в годы Великой Отечественной войны. Для музея приобретен сенсорный информационный киоск с программным обеспечением «Музейный гид».

Все это стало возможным благодаря нашему инициативному и целеустремленному школьному другу и спонсору Депутату

Государственной Думы Александру Владимировичу Ильтякову, который помогает школе быть не только теплой и комфортной, но и современной. Александр Владимирович - частый гость нашей школы в роли спикера и наставника для учеников. Депутат выступает в качестве организатора мероприятий культурного просвещения детей. Школьники побывали на выставках и экскурсиях в городах Москва, Казань, Волгоград. Наша школа, по инициативе Александра Владимировича принимала у себя в гостях известных людей: актёра Алексея Гуськова, телеведущего Дмитрия Губерниева, историка Михаила Мягкова, музыканта Валерия Кипелова, советского и российского писателя Виктора Потанина.

На протяжении нескольких лет Частоозерская школа входит в десятку лучших школ области по результатам сдачи единого государственного экзамена в 11 классе по математике и русскому языку, а в 9 классе – по математике, русскому языку, биологии и географии.

На базе школы проводятся районные *научно-исследовательские конференции*, на которой наши обучающиеся представляют работы *научно-технической*, *практической* и *краеведческой* направленностей. Ребята конструируют роботов, математические 3D модели, 3D модели нашей школы, виртуальные туры по школьному музею «Боевой славы», "Telegram-ботов", адресные таблички для кабинетов нашей школы.

В 2022 году наша выпускница 11-го класса Маргарита Мясникова принимала участие в Просветительских играх для старшеклассников и студентов, в котором участвовало более 41-ой тысячи учащихся из 85 регионов России. Маргарита вошла в шестёрку лидеров от Курганской области и отправилась на финальный этап в Москву. Перед командами тогда выступил

президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.

Еще один наш выпускник 2022 года Ионин Денис стал победителем регионального трека Всероссийского конкурса научно – технологических проектов «Большие вызовы» в направлении «Искусственный интеллект». Денис на защите представлял проект «Виртуальная реальность на уроках биологии» и представлял 3д-модель сердца.

Победы достигают наши ученики и в спорте.

За последние 5 лет спортсмены нашей школы трижды в регионе являлись победителями Президентских спортивных игр и защищали честь Зауралья на всероссийском уровне в городах Туапсе, Анапа, Сочи.

В 2020 году команда спортсменов из нашей школы впервые стала призерами всероссийских соревнований Президентские спортивные игры и привезла домой серебряные и бронзовые медали. За победу тогда сражались команды школьников из 84 регионов России.

В нашей школе детский спорт всегда являлся неотъемлемой частью развития и воспитания подрастающего поколения. И главная роль в этом принадлежит ответственным организаторам и наставникам. Одним из таких является Геннадий Павлович Тетюшев – выпускник нашей школы, тренер-общественник. Он является основоположником развития в нашем районе легкой атлетики и лыжного спорта. У современных школьников и выпускников есть свой спортивный наставник. Сергей Анатольевич Дронов – тренер и руководитель Частоозерской детской спортивной школы. Без таких людей, тренеров, отдающих все свое свободное время детям, не было бы таких результатов наших спортсменов.



Ежегодно в школе проводится спортивный конкурс «Мама,папа,я-спортивная семья», в котором соревнуются семьи начального звена. Победители принимают участие в областных соревнованиях, занимая призовые места.

В конкурсе принимали участие семьи: Еликовы, Евдокимовы, Долгушины, Волковы, Верещагины, Семеновы, Пастуховы.

История нашей школы продолжается. И хочется верить, что Частоозерская школа переживет еще не один юбилей. А все хорошие дела, сделанные поколениями – это ориентир для преемников. Мы верим, что впереди у нас с вами большое светлое будущее, и мы сделаем все, чтобы наша школа процветала!